
Zopet izkoriščanje našega 
kmeta. 

Že pri prodaji sena so skušali mnogi prekupci 
in mešetarji oškodovali našega kmeta s tem, da so 
mu za lepo in zdravo letošnje seno ponujali tako sra
motne cene, da bi bili skoraj samo stroški pridelova
nja sena plačani. Oni izkoriščevalci, ki vedo za slab 
gospodarski položaj posameznih kmetov, vedo vsako 
ugodno priliko izrabiti in navadno takoj zaairajo do
tično blago pri kmetu, da on potem ne more z drugi
mi skleniti ugodnejše kupčije. Ravno zadnji Čas gre 
hudo za denar. Živine ima kmet letos malo na pro
daj, ranega sadja tudi ni mnogo; radi tega se sku
ša prodati poznejše jesenske pridelke, da se z aro a
li predujmom zamaši razne luknje na davkariji, pri 
posojilnici in drugod. 

Vinski pridelek obeta biti letos, posebno tam, 
kjer ni bilo toče, ugoden glede na kakovost in koli
čino. Tudi slive, kjer jih ni pomorila suša, bodo bo
gato obrodile. Ta dva pridelka sta letos edino upa
nje za kmeta. Vinske cene bodo gotovo zelo ugodne, 
ker kapljica ne bo ravno slaba; pa tudi v kleteh se 
nahaja sedaj že jako malo dobrega vina. Slive bodo 
ravno tako imele najbrž lepo ceno. 

Vinski prekupci in zakotni žganjarji že sedaj 
hodijo po naših krajih in „kupujejo" vino, ki se bo 
Šele pridelalo, zaarajo pri kmetih slive, ki dobivajo 
Še komaj prvo barvo. 

Pa kako se te kupčije sklepajo ? Kmet nujno ra
bi denar, mešetar pa ima poželjenje po lastnem do
bičku. Zviti kot vedno, slikajo ti ljudje kmetu, da vi
no ne bo imelo posebno izborne cene, strašijo celo z 
vinskim davkom, slive pa da itak ne bodo kaj prida, 
ker jih je suša pokvarila. Za vino obljubujejo meše
tarji sedaj samo 20 do 28 vin. za liter, za slive pa 
20 do 24 K za štertinjak. 

To so tako sramotne cene, da nikakor ne odgo
varjajo sedanjim razmeram. In vendar se je v Slov. 
goricah sklenilo že več kupčij za to ceno. Mešetar 
ponuja kmetu 50 do 100 K kot predujem za vino ali 
slive, in ker je ta v sili, se posluži te prilike in pro
da vnaprej svoje vino in slive. Za več stotakov je o
škodovan s tako prerano kupčijo ubogi kmet. Preku

pec pa se smeje v pest, ker je zopet zaslužil lepe de
setake. 

Resna je ta zadeva! Težko shaja v sedanjih 
časih kmet in mali posestnik. Veseli se, Če mu vino
grad ali sadonosnik vrže kaj sadu. A ko bi naj bil 
sam udeležen vsega svojega pridelka, pa so zopet 
prekupci, mešetarji, ki grabijo z obema rokama po 
tem dobičku. Ta gospodarska rakrana se naj skuša 
celiti. Naše posojilnice na deželi naj raje posodijo 
kmetu dotične svotice, kmet pa naj s prodajo letoš
njega vina, ki bo gotovo izborno, počaka, dokler ga 
nima — v sodu. Istotako pri prodaji sliv. Ker bo dež 
in toplo vreme gotovo ugodno uplivalo na kakovost 
sliv in ker so slive v Slavoniji in na Hrvaškem ra
di hude suše večinoma popadale z dreves, smemo za
nesljivo upati na zelo ugodne cene. 

Naj se kmečko ljudstvo pouči, da naj pe proda
ja že sedaj svojih pridelkov v svojo Škodo, 


